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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 16

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO:  "ILLUMINAZIONE E GRONDAIA PER 
L'ANTICO LAVATOIO ALLA VELA".

Il giorno  26.02.2024 ad ore 20.30 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto  la  presidenza del  signor Geat  Claudio 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Geat Claudio
consigliereAttolini Renata

e consiglieriBaggio Alberto Maria
Boschetti Rosanna
Condini Daniele Oscar
Covi Clemente
Loss Martina
Manara Antonio
Mason Giacomo
Valzolgher Carla
Vigorito Nicola
Zanella Elisabetta

Assenti: consigliereFontanari Claudio
e consiglieriHejazi Sara

Valentini Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Geat Claudio.
Partecipa il Segretario circoscrizionale Baldo Renzo.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che con nota prot.nr. 55478/2024 le Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali 
del Gruppo consiliare Lega Salvini Trentino hanno presentato un documento, ai sensi dell’art. 27, 
comma 2, lett. b) del Regolamento del decentramento, con oggetto “Illuminazione e grondaia per 
l'antico lavatoio alla Vela”;

sentito l'intervento della Consigliera circoscrizionale Loss Martina, che da' lettura del sopra 
citato documento e lo illustra all'Assemblea;

considerati gli interventi di alcune Consigliere e alcuni Consiglieri circoscrizionali;

sentito infine l'intervento del Presidente della Circoscrizione il quale, dopo confronto con i 
presenti, pone in votazione il documento così come presentato;

sentite le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri circoscrizionali;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla  presente  proposta  di  deliberazione  il  Segretario  circoscrizionale  ha  espresso  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione; 

visti:

- il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino - Alto Adige approvato con Legge 
regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;
- lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
- il  Regolamento  sui  controlli  interni  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  comunale 
23.11.2016 n. 136;
- la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con la 
quale  è  stato  approvato  il  Documento  unico  di  programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;
- la deliberazione del Consiglio comunale 21.12.2023 n. 138, immediatamente eseguibile, con la 
quale è stato approvato il Bilancio di previsione finanziario 2024-2026 e successive variazioni;
- il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione del Consiglio comunale di data 
11.03.2015 n. 41 e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

D e l i b e r a

di approvare, ai sensi dell'art. 27, comma 2, lettera b) del Regolamento del decentramento, il sotto 
riportato documento, indirizzato al Sindaco e alla Giunta comunale avente oggetto “Illuminazione e 
grondaia per l'antico lavatoio alla Vela”, così come presentato:

“Premesso che,

con delibera n. 9/2018 il Consiglio di Circoscrizione aveva chiesto a Sindaco e Giunta di attivarsi  
con urgenza a verificare la stabilità della struttura di copertura del lavatoio della Vela e della reale  
sicurezza  data  dalle  reti  di  protezione  laterali  e  di  provvedere  anche  alla  risistemazione  del  
lavatoio stesso per dare maggior decoro al luogo e valorizzare la sua presenza.

A fine 2018, il Consiglio aveva presentato una nuova richiesta (delibera n. 49/2018), al fine di far  
proseguire i  lavori,  realizzando, anche in collaborazione con studenti  del Liceo artistico o altre  
scuole di Trento, nuovi vetri con decori che richiamano la montagna trentina o i mestieri storici che  
si svolgevano lungo il Torrente Vela.

Con delibera n. 13/2021 il Consiglio aveva poi proposto di iniziare un confronto con l’Istituto d’Arte  
A. Vittoria per proporre di decorare gli  spazi delle vetrate come attività scolastica o tesi per la  
maturità;  tale  iniziativa  si  è  andata  sviluppando  nei  mesi  successivi  e  si  è  trasformata  in  
un’iniziativa diretta della Circoscrizione.

Dopo un sopralluogo con i docenti nello scorso anno e la preparazione del percorso formativo per  
quest’anno scolastico, nelle scorse settimane, dopo la scelta della grafica da realizzare da parte  
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dei ragazzi, si è tenuta un’altra visita al lavatoio, per una “prova generale” dell’applicazione dei  
pannelli in plexiglas decorati sulle lastre di vetro.

In quel momento, valutando le necessità da un lato di tutelare ancor di più il lavatoio una volta  
decorato dai ragazzi del Liceo artistico, e dall’altro di valorizzare il decoro al fine di dare lustro  
all’abitato,  si  è  vista  la  necessità  di  due  piccoli  interventi  di  miglioramento  della  struttura  del  
vecchio lavatoio.

Innanzitutto, la casetta che lo ricopre non è dotata di grondaia, e pertanto i bordi ora in vetro, che  
ospiteranno le lastre di plexiglas decorate, in caso di pioggia, sono costantemente destinazione  
dell’acqua che fluisce dal tetto, con rischio di danneggiamenti alle future opere artistiche.

In secondo luogo, lo spazio è sprovvisto di illuminazione, cosa che rende poco valorizzato l’antico  
monumento;  una  illuminazione  posta  sotto  le  falde  del  tetto  ed  alimentata  con  un  pannello  
fotovoltaico posizionato sul palo già presente in loco, consentirebbe di valorizzare il monumento e  
le decorazioni, migliorando la fruizione dell’area da parte dei cittadini.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio Circoscrizionale chiede al Sindaco e alla Giunta Comunale di

1. predisporre la realizzazione di una grondaia per la casetta del lavatoio della Vela lungo  
l’omonimo torrente, per migliorare la vivibilità dello spazio e proteggere dall’acqua piovana i  
futuri pannelli decorati;

2. posizionare  adeguata  illuminazione  sotto  le  falde  del  tetto,  alimentandola  con  pannelli  
fotovoltaici da posizionare su un palo già li presente.”.

Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to BALDO f.to Geat

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "ILLUMINAZIONE E GRONDAIA PER 
L'ANTICO LAVATOIO ALLA VELA".

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n.  12  (Attolini,  Baggio,  Boschetti,  Condini,  Covi,  Geat,  Loss,  Manara,  Mason, 
Valzolgher, Vigorito, Zanella)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 26.02.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: DOCUMENTO  EX  ART.  27,  COMMA  2,  LETT.  B)  DEL  REGOLAMENTO  DEL 
DECENTRAMENTO AVENTE AD OGGETTO: "ILLUMINAZIONE E GRONDAIA PER 
L'ANTICO LAVATOIO ALLA VELA".

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 26.02.2024 il Segretario circoscrizionale
Renzo Baldo

(firmato elettronicamente)
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